Күні   30.01.2012

Сабақтың тақырыбы:      Ислам, ғылым және мәдениет
Сабақтың мақсаты: 

Білімділік: Ислам діні таралған елдерде мәдениет пен өркениет бірдей дамығандығын туралы  түсінік қалыптастыру.

Дамытушылық: Оқулықпен жұмыс жасау, кесте құрастыра білу, негіздемелік конспект, себебтік байланыстарың аңықтай білу.

Тәрбиелік: Әлемдік діндерге құрметпен қарау, пәнге деген қызығушылықты арттыру.

Пайдаланатын құралдар: тест, оқу кұралы,электрондық кітап.

Сабақтың барысы

Мотивация

Сұрақтар: 

1. «Мәзһаб» сөзі нені білдіреді?

2. Қандай мәзһабтарды білесің?

3. Сопылық деген не?

Жаңа сабақ
Кестемен жұмыс

	Ғылымға
	Мәдениетке

	Философия, математика, астрономия, тарих, лингвистика, химия, фармацевтика, медицина, сөз өнері қарқынды дамыды.
	Оқу орындар салынды, обсерваториялар, кітап басу, жер өңдеу технологиясы, жерді қолдан суару, жел диірмендері, компас, шыны өндіру, мата шығару, бау-бақшалар өсіру, цифрді ойлап табу, қалалар салу, ақша мен чек шығару, сауда жүйесін құру дамыды.


Кестені толтыр:

	Анатомия
	Мансур ибн Мухаммедтің «Ташрих әл-мансури» еңбегі ағзаларға тән  пішіндер туралы. 
Қазвини Ибн Нифас , Хамдуллаһ Мустауфи әл-Қазвини, В.Гарвей, Андрис Весалиус және Леонарда до Винчилерден бірнеше жүз жыл бұрын модерн медицинаның негізін қалаған.

	География
	Бирунидің «Тахдиду нихаятиль-әмәкин ли тасхихи масафат әль-мәсәкир» кітабы.
Димашқи «Нухбатуд-дахр фиажаибиль бәрр » Қазвинидің «Ажаибуль-булдан» кітаптары болды.


Сабақты қорытындылау.

Үйге тапсырма:  165-17 бет оқу

